
Helyit, helyben, 
online – ebben 
segít a holmi.io

A holmi.io olyan felületet 
biztosít, amelyen keresztül a 
termelők, gazdák értékesíthetik 
finomságaikat.

Ötvenegy  
további tömbház  
készülhet  

az átfogó hőszigetelésre
Tetőfokára hág Csíkszeredában 
a hőszigetelési kedv.
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3 Mobilitási projektek: 
jöhet a hajrá!

Nagy Antal tanárként mind-
végig a következetesség 
jellemezte. Fizikatanárként 
azt tartotta szem előtt, hogy 
ha megpróbáljuk a diákokkal 
a természeti jelenségek lé-
nyegét megértetni, és nem 
veszünk el a képletekben, 
akkor sikerülhet. És sikerült 
is. Számos diákja jutott be 
az egyetemekre. Legismer-
tebb tanítványa Barabási 
Albert László.5 A hónap

Pro Urbe díjasa4
Ingyenes telekkönyvezés: 
kettőt lezártunk, 
egy újat megnyitottunk
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Share-eda

#elhagyott autó
Mit lehet tenni, ha elhagyott autót látunk?

Jelenteni kell a Városházi bejelentőn. 
Kollégáink terepszemlén is meggyőződ-
nek arról, hogy az autó használaton kívüli 
állapotban van-e, jegyzőkönyvet írnak, 
és rendszám alapján azonosítják az autót. 
Ha nincs rajta rendszám, úgy az ügy 
kissé bonyolultabb, míg az autó típusa és 
alvázszáma alapján sikerül azonosítani. 
Ezután felszólítják az autó tulajdonosát, 
hogy a jármű közterületi helyet foglal. Az 
elszállításra türelmi időszak után kerül sor.

#önkéntesség
A padok festése után 
a patakmedreket is takarítani fogják?

Azon közterületeket, amelyek a város 
területén fekszenek, a Városi Kertészet, 
illetve a köztisztasági vállalat munkatársai 
folyamatosan karbantartják, gondozzák, 
tisztítják. Ám a tavaszi időszakban a munka 
volumene meghaladja a kapacitásukat, 
így a padok festését önkéntesen vállalta 
át több mint száz városházi alkalmazott 
– élükön Korodi Attila polgármester-
rel, valamint Bors Béla és Sógor Enikő 
alpolgármesterrel –, éppen úgy, ahogyan 
a Föld napja alkalmával a folyó- és a 
patakmedreket is segítettünk kitakarítani. 
Ugyanakkor fontos tudnunk, hogy ezek a 
vízügyi igazgatóság hatáskörébe tartoz-
nak. Amennyire csak tudunk, segítünk a 
város „karbantartásában”, hangsúlyoznunk 
kell viszont a lakosság felelősségét is: 
közös feladatunk a szemetelés, rongálás 
visszaszorítása!

#élelmiszercsomag
Azok, akik lemaradtak az uniós szociális 
élelmiszercsomagok átvételéről, 
megtehetik utólag? 

Igen, de csak a készlet erejéig! Elsősorban 
a szociális segélyben és családi pótlékban 
részesülők kapnak csomagot, majd követ-
keznek a sorrendben az I. és II. fokozatú 
mozgássérültek. Ha az arra jogosultak 
nem vették át időben a csomagot, utólag 
is megtehetik, de csak addig, amíg a kész-
let tart! Hétfőtől csütörtökig 12 és 15 óra 
között lehet „szerencsét próbálni” a Hajnal 
utca 34. szám alatt. A legjobb megoldás 
ugyanakkor a városházi Facebook-oldalak 
és a helyi sajtó követése, mert a segély-
csomagok osztását minden esetben 
előzetesen meghirdetjük!

Kérdő útját 
nem veszti

Itt van a nyár. A helyi kiskertekben lassan 
megjelennek a szezonális zöldségek, 
gyümölcsök. Hogyan jutnak el ezek a 
friss, egészséges finomságok hozzánk, 
városlakókhoz? A piacozás és a hagyomá-
nyos termelői vásárok látogatása az egyik 
megszokott módja az éléskamránk helyi fi-
nomságokkal való feltöltésének. Ám a Pro 
Economica Alapítvány és a csíkszeredai 
Magic Solutions cég új, online megoldással 
rukkolt elő: a holmi.io olyan felületet bizto-
sít, amelyen keresztül a termelők, gazdák 
értékesíthetik finomságaikat, közvetlen 
kapcsolatba kerülve a helyi alapanyagokra 
nyitott lakossági megrendelőkkel.

„ H elyi termékre vágysz? Keresd és 
vedd meg egy helyen!” – írja a 
holmi.io alkalmazás weboldalán. 

Egy helyen több mint 5000 erdélyi kézműves, 
gazda és termelő kínálata közül vásárolhatunk 
friss termékeket, finomságokat, ruhaneműt, 
játékokat és kiegészítőket. A Play Áruházból és 
az App Store-ból is letölthető alkalmazás egy 
gazdákból, helyi termelőkből és helyi termékeket 
fogyasztókból álló közösség felülete.

Az applikációban profilunk beállításával 
kiválaszthatjuk a számunkra érdekes termék-
típusokat, illetve megadhatjuk a tartózkodási 

helyünket is, hogy mindig a hozzánk közelebb 
elhelyezkedő terméket lássuk az elsők között. 

Kosarunkba pakolva a kiválasztott termékek 
egy gombnyomással megrendelhetők, ren-
delésünk tételei pedig automatikusan eljutnak 
az eladóhoz, aki a megadott szállítási módon 
kiszállítja a terméket vagy felveszi velünk a kap-
csolatot. Minden rendelés állapota lekövethető. 
Ugyanakkor arra is van lehetőség, hogy rende-
lés nélkül telefonon egyeztessünk az eladókkal 
termékeikről, nagyobb tételű vagy rendszeres 
vásárlási lehetőségekről.

A holmi.io alkalmazás jelenleg Románia terü-
letén működik, magyar, román és angol nyelven 
elérhető. Céljai közé tartozik, hogy a külföldről 
érkező turisták is megtalálják az utat a helyi 
termékekhez.

A legszuperebb benne mégis az, hogy a 
közvetlen környezetünkben található finom-
ságok közül válogathatunk, így lerövidíthetjük 
az élelmiszer útját, a szállított zöldségek és 
gyümölcsök a lehető legkevesebbet utaznak a 
termelés helyétől a konyhánkig. És természete-
sen ezzel segítjük a helyi közösséget, támogat-
hatjuk a helyi értékeket.

A holmi.io csapata várja a kézművesek, ter-
melők, gazdák jelentkezését a https://holmi.
io/farmer oldalon. A digitális eszközökre ke-
vésbé nyitott jelentkezőknek segítséget nyújt 
a felhasználói fiókjuk elkészítésében, a virtuális 
termékeik elhelyezésében és az eladásban.

Helyit, helyben, online – 
ebben segít a holmi.io
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Az ország többi városához hasonlóan 
Csíkszereda is elérkezett a Regionális 
Operatív Program 2014–2020-as kiírásai
nak végső szakaszába: 2023. december 
31-ig el kell számolnunk a beruházásokat. 
Ez a megfeszített tempó ellenére sem 
lehetséges teljes egészében, de összes-
ségében elmondható, hogy egyre jobban 
haladunk a lakosság és a turisták kényel-
mét szolgáló nagy léptékű projektekkel. 

C síkszereda fenntartható mobilitási 
tervéből hat pályázat valósul meg 186 
millió lejes összértékben, amelynek szűk 

fele, 90,6 millió lej képezi a vissza nem térítendő 
támogatás értékét. Mint látható, az utóbbi évek 
drágulásai oda vezettek, hogy most már a külső 
támogatásénál nagyobb összeget kell előterem-
tenie a városnak, saját költségvetéséből.

1. Vasúti felüljáró
Kétségkívül a leglátványosabb és a legjobb ütem-
ben haladó mobilitási beruházás. A kivitelező 
Strabag Kft. tapasztalata, hozzáértése megmu-
tatkozik a munkavégzésen, és a már ismert peres 
eljárásban Csíkszereda eddig bizonyítani tudta az 
igazát – vélhetően ez nem változik, és az egyéni 
érdek nem írja felül tízezrek érdekét. Ha így lesz, 
akkor ősszel már új felüljárón közlekedhetünk.

2. Buszpályaudvar és telephely töltőállomással
A megvalósítás időigényes, de időben elkészül 
Csíkszereda új buszpályaudvara, amely egyben lesz 
a városi buszjáratok fő kiindulási pontja és a távol-
sági járatok állomása is. Fontos előrelépés történt a 
telephely és a sűrített gázos töltőállomás ügyében 
is: a városvezetés június elején aláírta a kivitelezési 
szerződést. 

3. Sűrített gázzal működő huszonhárom autó-
busz vásárlása
Ez a projekt is jó úton halad: tíz autóbusz már 
Csíkszeredában van, a maradék tizenhármat 
pedig június folyamán szállítja le az újvidéki 
gyártó.

4. Hargita utca
A Hargita utcának az udvarhelyi bejárattól a 
vasúti felüljáróig tartó szakasza felújítása ös�-
szefogással, de így is nehezen megmentett 
projekt. Az eredeti tervek ugyanis nem vették 
figyelembe a vállalkozói szempontokat: jelen-
tősen megnehezítették volna a nyugati ipari 
övezet működését, ezért több mint száz cég 
nyújtott be petíciót, tervmódosítást követelve. 
A városvezetés nyitott volt a kérelmükre, de az 
eredeti tervtől való részbeni eltérés további ne-
hézségeket szül. Az első kapavágások várhatóan 
lapzártánkkor történnek meg. A december 31-ig 
való projektzárás lehetetlen, de a helyi kivitelező 
igyekszik minél nagyobb munkavolument elvé-
gezni a támogatható költségekből.

5. A Kossuth Lajos utcát érintő, 
újragondolt beruházás 
Mint ismeretes, a Kossuth Lajos, a Márton Áron, a 
Decemberi forradalom utca, valamint részben a 
Temesvári sugárút és a Hargita utca felújítását cél-
zó projekt kivitelezhetetlennek bizonyult, mert a 
pályázat nem vette figyelembe, hogy a városköz-
pontnak nincs érvényes övezeti rendezési terve. 
A kompromisszumok végül odáig vezettek, hogy 
ez a komponens a Hargita utcának a felüljáróról a 
Szent Kereszt templomig terjedő szakaszát foglal-
ja magában. Folyamatban van a végleges műszaki 
tervek elfogadása, és azt követi a kivitelezés 
közbeszereztetése.

6. Forgalommenedzsment
A tömegközlekedést helyzetbe hozó okos for-
galomirányító rendszerek beruházása tulajdon-
képpen eszközbeszerzés és -szerelés. Licitjük 
előkészítése folyamatban van.

Összességében elmondható, hogy az épí-
tőtelepektől egyelőre nem vehetünk búcsút, a 
munkagépek után azonban radikálisan megújuló 
városképnek örülhetünk!

Ó, vakáció!

M indannyian emlékszünk az érzésre: ragyogó napsütés, 
feldíszített tábla, visszaszámlálás, majd eljön a várva várt 
vakáció, a szabadság. A gyerekek ledobják az óvodás- és 

az iskolástáskát, felszusszannak, és elmerülnek a nyár örömeiben. De 
hogy oldják meg a vakáció idején a gyermekek felügyeletét a szülők? 
Ritka az a család, ahol lehetőség nyílik hosszasabb szabadságra. Jó 
esetben élnek és elérhetők a nagyszülők, viszont egyre több olyan 
család van, amelyben ez az opció sem létezik. Mit tegyünk ilyenkor? A 
szülő gondterheltsége miatt úszik a gyermekek felhőtlen vakációja is? 
Mindannyian a legjobbat szeretnénk gyermekeinknek, ez nem vitás. 

Szabad játékot, friss levegőt, biztonságos körülmények között szerzett, 
életre szóló élményeket. Nem pedig bezárni a nagyobbakat a lakásba, a 
televízió elé, esetleg magunkkal hurcolni a kisebbeket a munkahelyre. Ez 
számukra nem vakáció, a szülők számára pedig csak újabb stresszforrás. Itt 
jönnek segítségünkre a különféle táborok, nappali foglalkozások, oktatá-
sok. Csíkszeredában rengeteg érdekes és értékes lehetőség van erre, csak 
egy kis kutatómunkát igényel, hogy ezeket feltérképezzük, és megtaláljuk 
azt, amelyik a mi gyerekeink egyéniségéhez, természetéhez illik. Ebben 
számos gyűjtőoldal segítséget nyújt, mind közül a legteljesebb a  
www.taborok.ro, az izgalmas nyári programokat keresőknek ugyanakkor 
érdemes a Csíki Anyák Egyesülete Facebook-oldalt is köveniük.
Kívánjuk, hogy mindenki találja meg a családja számára kézenfekvő 
megoldást, és örüljenek a vakációnak! 

A hónap üzenete

Mobilitási projektek: jöhet a hajrá!
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Az ingyenes telekkönyve-
zés kérdésére Csíkszereda 
2021-ben adott választ: ekkor 
indítottuk el az első szerző-
dést. Idén május derekán két 
övezet ingyenes telekköny-
vezését lezártuk, egy újat 
pedig elindítottunk: július 13-ig 
várjuk azon telektulajdonosok 
észrevételeit, akiknek az Olt 
és a vasút között, a 13A jelzésű 
(Székelyudvarhely felé veze-
tő) országúttól a csíkszentkirá-
lyi határig húzódó övezetben 
földterületük van!

A várostól északra fekvő 12-
es és 17-es számú övezet 
572,3 hektár nagyságú, 

és 921 parcellát foglal magában – ez 
az első két csíkszeredai mezőgaz-
dasági szektor, amelyet telekkönyvi 
szempontból naprakésszé tett a 
város. 624 teljesen új és 287 frissített 
telekkönyv kézbesítése folyamatban 
van, ez egyben a munka lezárását 
jelenti. A lezárást követően máris 
meghirdettünk egy újabb, a 46-os 
számú övezet topográfiai felmérésé-
nek eredményeit bemutató közmeg
hallgatást. Az Olt és a vasút között, 
a 13A jelzésű (Székelyudvarhely felé 

vezető) országúttól a csíkszentkirályi 
határig húzódó szektor 231 hektár 
nagyságú, és 850 parcella van rajta.

„Az átfogó, ingyenes telek-
könyvezést illetően a korábbi két 
övezettel együtt most már meg-
haladjuk a 800 hektárt. Az említett 
két szektorban 921 parcella volt, ez 
a mostani egyedül 850-et tar-
talmaz. Ez a szám is jelzi a feladat 
összetettségét, de bízunk a sikeres 
lezárásban, ami után elmondhatjuk, 
hogy mezőgazdasági külterületeink 
több mint 13 százalékának naprakész 
telekkönyve lesz” – fogalmazott 
Korodi Attila polgármester az újabb 
övezet rendezésének témájában.

A topográfiai felmérések követ-
keztében a területek mérete nem 
változott, de esetenként kisebb 
topotechnikai javításokat el kellett 
végeznie a földmérőnek.

A topográfusi javaslat július 13-ig 
tanulmányozható a városháza bejá-
ratánál és a városháza honlapjának 
főoldalán (www.szereda.ro), az óvá-
sok, észrevételek pedig az iktatóban 
nyújthatók be (Vár tér 1. szám, 42-es 
iroda). Korodi Attila megjegyezte: 
ha elhunyt személy nevén szerepel 
az adott földterület, az örökösöknek 
érdemes elindítaniuk a hagyatékolási 
ügyintézést, hogy a közeljövőben 
teljesen naprakész telekkönyvi kivo-
natot vehessenek át.

A csíksomlyói ferences szerzetesek felkéré-
sének eleget téve Bíró János 2000-ben 
elvállalta a kegytemplom kántori szolgála-

tát, és ugyanettől az évtől vezeti a kegyhely állandó 
kórusát. A kórustagok ugyanezen év adventjének 
első vasárnapján, a gyertyagyújtási szertartáson 
énekeltek együtt először. Jelenleg több mint negy-
ven tagot számlálnak és négy szólamban énekelnek. 
Mivel elsősorban a kegytemplom liturgikus szolgálata 
miatt alakult meg a kórus, ezért főként a liturgikus év 
legfontosabb eseményeihez kapcsolódó tevékenysé-
gekben vesznek részt. 2005 virágvasárnapjára készült 
el a kórus liturgikus ruhája, amelynek színét és formáját 
a közösség választotta. Ezt viselik minden fellépéskor, 
kivétel a csíksomlyói pünkösdi búcsú, amikor a Csík-
somlyói Kegytemplom Kórusa székely ruhában énekel. 

(Forrás: A Csíksomlyói Kegytemplom Kórusa 
2000–2010) 

Ingyenes telekkönyvezés: kettőt lezártunk, 
egy újat megnyitottunk
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Ötvenegy további 
tömbház készülhet 
az átfogó 
hőszigetelésre
Tetőfokára hág Csíkszeredában a hőszigetelési 
kedv: a városháza további ötvenegy tömbház 
átfogó hőszigetelésének tervezésére írt alá 
szerződést az utóbbi hónapokban. Az épületek 
közül tíz esetében ráadásul már a finanszírozás is 
biztosított, ezzel együtt a hőenergetikai felújítá-
sok folytonossága is. 

K orodi Attila polgármester és Bors Béla alpol-
gármester március 28-án 810 340 lej érték-
ben, május 30-án pedig további 1,50 millió 

lej értékben írt alá szerződést a bukaresti Concrete & 
Design Solutions Kft.-vel huszonhat, illetve huszonöt 
tömbház hőszigetelési munkálatainak tervezésére. A 
tervezés magában foglalja a beavatkozási munkálatok 
jóváhagyási dokumentációjának (DALI) összeállítását és 
a végleges műszaki terveket is. 

„Nemsokára részletes kivitelezési tervekkel ren-
delkezünk majd, és tíz tömbház esetében kezdődhet a 
kivitelezési közbeszerzési eljárás” – fogalmazott a szer-
ződés-aláírás alkalmával Korodi Attila polgármester. 

A fejlesztési minisztérium részéről, az Országos Hely-
reállítási Alap pályázataiból a következő tíz tömbház ese-
tében már a finanszírozási szerződést is aláírtuk korábban: 
Decemberi forradalom utca 13., Festő Nagy István sétány 
12/A, Gál Sándor utca 2–4., Kossuth Lajos utca 17., 19., 21., 
23., Lendület sétány 2., 4., Márton Áron utca 1/AB.

A többi tömbház hőszigetelését a Regionális Opera-
tív Program kereteiből pályázza meg Csíkszereda. Ezek 
a tömbházak a következők:

Decemberi forradalom utca 15–17–19., 36/ABC, 
Fenyő utca 1/AB, Festő Nagy István sétány 8/AB, 10/AB, 
Gyermek sétány 13/ABC, Hősök utca 5., Kossuth Lajos 
utca 10., 12/AB, 14., 16/AB, 18., Müller László 2/AC, 6/AB, 
8/AB, 11/AB, 13/AB, 15/AB, 19/AB, 21/AB, 23/AB, Nagyrét 
utca 20/AB, Nicolae Bălcescu utca 2., Pacsirta sétány 
4/A, 8/AB, Szabadság tér 2., 4., 6., 8. és 7., 9., 11., 13., 15., 
Temesvári sugárút 5., 9., 24–26–28., 42–48., 45–51., 
Tudor Vladimirescu utca 19., 27/ABC.

Mint a címekből kiderül: a városkép jelentősen meg-
változik a városközpont legnagyobb tömbházsorainak 
felújításával, valamint a Temesvári sugárút és a Müller 
László utca számos társasházának korszerűsítésével.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

Nagy Antal
fizikatanár
1941. június 22. –

C síksomlyón született. Édesapja, Nagy Rezső a mai Márton Áron Főgimná-
zium igen kedvelt testnevelő tanára volt, aki megteremtette Csíkszere-
dában a modern testnevelés-oktatást. Édesanyja zenekonzervatóriumot 

végzett, de férje haláláig elsősorban édesanya és háztartásbeli volt. A család 
1949-ig a gimnázium épületében lakott.
Nagy Antal mindvégig a gimnázium diákja volt. Jó tanulóként, kitüntetéssel 
végezte a gimnáziumot, alig tizenhat évesen érettségizett, mert az akkori, szovjet 
mintán alapuló rendszerben tíz osztályt jártak a diákok. Gépészmérnöknek készült, 
de végül a fizikatanári pálya mellett döntött. A kolozsvári Bolyai-egyetemen 
kezdett matematika–fizika szakon, majd egy esztendő múlva már az egyesített 
Babeş–Bolyai-egyetemen folytatta tanulmányait matematika–mechanika szakon. 
1963-ban lett a gimnázium matematika szakos tanára. Később a matematikát fizi-
kára cserélte. A megyésítés után, 1968-tól 1975-ig tanfelügyelő volt. Ezt követően 
saját kérésre újból a gimnázium fizika- és csillagászattan-tanára. 1978 szeptembe-
rétől 1987 februárjáig az intézmény aligazgatója. 2006-ban vonult nyugdíjba.
Tanárként mindvégig a következetesség jellemezte. Fizikatanárként azt tartotta 
szem előtt, hogy ha megpróbáljuk a diákokkal a természeti jelenségek lényegét 
megértetni, és nem veszünk el a képletekben, akkor sikerülhet. És sikerült is. Számos 
diákja jutott be az egyetemekre. Legismertebb tanítványa Barabási Albert László. 
A tudomány tanítása mellett szenvedélyesen foglalkozott annak népszerűsítésével 
is. Nyugdíjaztatása után is számos, fizikával és csillagászattannal kapcsolatos előa-
dást tartott.  2014 decemberében kezdeményezte a Beszélgetések a tudományról 
az ókortól napjainkig című sorozatot a Kájoni János Megyei Könyvtárban, ahol két-
hetente izgalmas összefüggéseket ragadott ki előadásaiban a tudomány világából.
Az élete során munkásságáért több elismerésben részesült: a Meritul pentru 
Învățământ rendjelnek a lovagi fokozatával, Magyarországról pedig Fényes Im-
re-díjjal és Gábor Dénes-díjjal tüntették ki. Itthon 2005-ben a Romániai Magyar 
Pedagógusok Szövetsége az Ezüst Gyopár-díjat, 2010-ben Hargita Megye Taná-
csa az Életmű-díjat, míg 2011-ben Csíkszereda Megyei Jogú Város a Pro Urbe díjat 
adományozta áldozatos és következetes munkájáért.

FOTÓ: VERES NÁNDOR
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8. Csíkszeredai Könyvvásár – 
fesztivállá nőtt kulturális rendezvény

Lencsevég

Az arculatában beérett, méreteiben és programkínálatában minden korábbit felülmúló idei 
Csíkszeredai Könyvvásár több mint 6000 látogatót vonzott az Erőss Zsolt Arénába. Nem 
véletlen: a Szöcskedomb minőségi gyermekprogramokat nyújtott, a fiatal nemzedéket nagy 
számban bevonzották a slammerek, és nagy általánosságban mindenki megtalálta azt a kiadót, 
könyvet, irodalmi és/vagy zenés műsort, ami a leginkább érdekelte. Egyedi színfoltja volt az 
idei könyvvásárnak a Fodor Sándor-emléksarok felavatása is, akárcsak maga a Fodor Sándor 
terem, amely új helyszínen fogadta a könyvvásár forgatagát. A fesztiválhangulatról árulkodja-
nak a fényképek!

FOTÓK: OCTOPUS
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata május 25-én tartotta 
soros havi ülését, emellett május 9-én 
és 19-én soron kívüli ülésen gyűlt össze. 
A májusi határozatok a következők:

	� 141-es számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megvá-
lasztására a 2023. május 9-i soron kívüli ülésre

	� 142-es számú határozat
a 2023-as évi tagsági díj befizetéséről a Forest 
Közösségi Fejlesztési Társulás részére

	� 143-as számú határozat
a Forest Közösségi Fejlesztési Társulás területén 
levő mezei utak korszerűsítéséről szóló pályázat 
végleges összegének elfogadásáról, valamint a 
garancialevél igénylése 1.360.095,066 lej érték-
ben a Vidéki Hitelgarancia Alaptól

	� 144-es számú határozat
a Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2023-as évi 
költségvetését, illetve a 2024–2026-os időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2023/26-
os számú határozat módosításáról

	� 145-ös számú határozat
a Petőfi Sándor utca 28. szám alatt található 
ingatlan tulajdonosának értékesítési szándékára 
vonatkozó elővásárlási jog gyakorlásáról

	� 146-os számú határozat
a Márton Áron utca 2/3. szám alatt található 
ingatlan tulajdonosának értékesítési szándékára 
vonatkozó elővásárlási jog gyakorlásáról

	� 147-es számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének megvá-
lasztására a 2023. május 19-i soron kívüli ülésre

	� 148-as számú határozat
forgalomkorlátozás és útlezárás bevezetéséről a 
2023. május 26–28. közötti csíksomlyói pünkösdi 
búcsú idejére

	� 149-es számú határozat
hulladékmenedzsment-rendszer fejlesztése, 
modernizálása, kiegészítése digitalizált hulladék-
gyűjtő szigetekkel

	� 150-es számú határozat
a Csíkszeredában lévő 9 tömbház hőszigetelése 
megnevezésű beruházás elfogadására előterjesz-
tett 2021/31-es számú határozat módosítására

	� 151-es számú határozat
a helyi önkormányzat gyűléselnökének a megvá-
lasztására a 2023. május 25-i ülésre

	� 152-es számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek használatba adásának jóváhagyásáról

	� 153-as számú határozat
a 2022/122-es számú határozattal elfogadott, az 
Országos Lakásügynökség által épített lakások 
ügykezeléséről és bérbeadásáról szóló általános 
szabályzat mellékletének módosítására

A városi  önkormányzat 
2023. májusi határozatai

	� 154-es számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása 
céljából szükséges területek biztosításának jóvá-
hagyására a Villanyvállalat Rt. javára

	� 155-ös számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Városnak felajánlott 
adomány elfogadásáról

	� 156-os számú határozat
egyes haszonbérleti szerződések meghosszab-
bításának és aktualizálásának a jóváhagyásáról

	� 157-es számú határozat
a víz- és csatornaszolgáltatás átruházásának 
jóváhagyására, valamint az átruházási szerződés 
jóváhagyását elfogadó 2009/127-es számú 
határozat melléklete módosításának és bővíté-
sének jóváhagyásáról

	� 158-as számú határozat
a Mihail Sadoveanu utcában található ingatlan 
versenytárgyaláson való haszonbérbe adásáról

	� 159-es számú határozat
a csíkszeredai köztisztasági szolgáltatás megbí-
zására vonatkozó 2019/353-as számú határozat 
kiegészítésének a jóváhagyásáról 

	� 160-as számú határozat
a Csíki Trans Kft.-vel kötött ügykezelési szerző-
dés módosításának jóváhagyására

	� 161-es számú határozat
a Csíkszereda közvilágítási rendszerének bővíté-
se oszlopok és lámpák telepítése révén megne-
vezésű beruházás megvalósíthatósági tanulmá-
nyának jóváhagyására

	� 162-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város területén élő 
I-es és II-es fogyatékossági fokozattal rendel-
kező személyek, valamint háborús veteránok 
és hadi özvegyek számára a tömegszállítás 
ingyenességének biztosításáról, valamint a bér-
letek értékét meghatározó 2022/161-es számú 
önkormányzati határozat módosításáról 

	� 163-as számú határozat
a Csíkszeredára és vonzáskörzetére vonatkozó 
Integrált Városfejlesztési Stratégiát (2021–2030) jó-
váhagyó 2023/2-es számú határozat módosítására

	� 164-es számú határozat
A Mérleg utca 12–14. szám alatti tömbház hőszi-
getelése megnevezésű beruházás beavatkozási 
munkálatainak jóváhagyási dokumentációját elfo-
gadó 2018/327-es számú határozat módosítására 

	� 165-ös számú határozat
Az Octavian Goga sétány 10/AB szám alatti 
tömbház hőszigetelése megnevezésű beru-
házás beavatkozási munkálatainak jóváhagyási 
dokumentációját elfogadó 2018/324-es számú 
határozat módosítására 

	� 166-os számú határozat
Az Octavian Goga sétány 2/AB szám alatti 
tömbház hőszigetelése megnevezésű beru-
házás beavatkozási munkálatainak jóváhagyási 
dokumentációját elfogadó 2014/157-es számú 
határozat módosítására 

	� 167-es számú határozat
Az Octavian Goga sétány 4/AB szám alatti tömbház 
hőszigetelése megnevezésű beruházás beavatko-

zási munkálatainak jóváhagyási dokumentációját el-
fogadó 2014/158-as számú határozat módosítására 

	� 168-as számú határozat
Az Octavian Goga sétány 6/AB szám alatti 
tömbház hőszigetelése megnevezésű beru-
házás beavatkozási munkálatainak jóváhagyási 
dokumentációját elfogadó 2018/325-ös számú 
határozat módosítására 

	� 169-es számú határozat
A Szív utca 12–14. szám alatti tömbház hőszige-
telése megnevezésű beruházás beavatkozási 
munkálatainak jóváhagyási dokumentációját el-
fogadó 2018/328 számú határozat módosítására 

	� 170-es számú határozat
A Nárcisz sétány 6/AB szám alatti tömbház hőszi-
getelése megnevezésű beruházás beavatkozási 
munkálatok dokumentációjának a jóváhagyására 
előterjesztett 322/2018 számú határozat módo-
sítására 

	� 171-es számú határozat
A Decemberi forradalom utca 5/AB szám alatti 
tömbház hőszigetelése megnevezésű beruházás 
beavatkozási munkálatok dokumentációjának 
a jóváhagyására előterjesztett 331/2018 számú 
határozat módosítására 

	� 172-es számú határozat
A Fenyő utca 11/ABCD szám alatti tömbház 
hőszigetelése megnevezésű beruházás beavat-
kozási munkálatok dokumentációjának a jóváha-
gyására előterjesztett 326/2018 számú határozat 
módosítására

	� 173-as számú határozat
543 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására

	� 174-es számú határozat
529 négyzetméter beltelek tulajdonjogának 
jóváhagyására  

	� 175-ös számú határozat
Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2023-as évi 
költségvetését, illetve a 2024–2026-os időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2023/26-
os számú határozat módosításáról

	� 176-os számú határozat
A Kútpatak utca felújítása megnevezésű beru-
házás beavatkozási munkálatainak jóváhagyási 
dokumentációjának elfogadására

	� 177-es számú határozat
A Pünkösd utca felújítása megnevezésű beru-
házás beavatkozási munkálatainak jóváhagyási 
dokumentációjának elfogadására

	� 178-as számú határozat
A Lovarda utca felújítása megnevezésű beru-
házás beavatkozási munkálatainak jóváhagyási 
dokumentációjának elfogadására

	� 179-es számú határozat
a Harvíz Rt.-hez tartozó karbantartási, helyette-
sítési és fejlesztési alap 2023-ban, Csíkszeredá-
ban való felhasználásának jóváhagyására

	� 180-as számú határozat
övezeti rendezési terv jóváhagyására F+1E-s keres-
kedelmi és F+7E-s lakóépületek építése céljából

	� 181-es számú határozat
az Országos Lakásügynökség által épített laká-
sok bérleti szerződései meghosszabbításának 
jóváhagyására

	� 182-es számú határozat
a magyarországi Kaposvári Városháza és a 
csehországi Hořice na Šumavě Városháza által 
szervezett programokon részt vevő küldöttség 
létszámának a jóváhagyására
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H a jönnek a városnapok, ha közeleg valamelyik feszti-
vál, akkor jön a sör, az üdítő, a kürtős, a lángos, a főtt 
kukorica, a vattacukor, az ugrálóvár, sőt akár engedély 

nélkül is jön a villogó röppentyűt, a szikrázó pörgettyűt és min-
den egyéb foszforeszkáló szerkentyűt árusító kupec. Egy közte-

rületen zajló tömegrendezvény szempontjából 
kiemelten fontos, hogy kik és hogyan árusíta-
nak, hiszen ez a tényező is nagyban befolyásolja 
az adott rendezvényről alkotott összképet. A 
városháza szakosztályai éppen a vásárosok 
hatékonyabb szűrése és az átláthatóság miatt 
állítottak fel új szabályrendszert.

Az aktuális eljárást először a pünkösdi bú-
csút megelőzően alkalmaztuk – ennek sajátos-
sága, hogy nagy arányban magánterületekről 
történt az árusítás –, azóta pedig a gyermeknap 
alkalmával is kipróbáltuk a módszert. A nyár fo-
lyamán további fesztiválok következnek, ezért 
kiemelten fontosnak tartjuk, hogy tájékoztassuk 
a kereskedelmi egységeket a folyamatról.

A városháza honlapján (www.szereda.ro) 
minden önkormányzati szervezésű eseményt 
megelőzően felhívást teszünk közzé, amelyben 
közöljük a vásáros helyszíneket, és tételesen 
felsoroljuk, hogy milyen típusú szolgáltatásból 
hány vásáros felületet bocsátunk rendelkezésre 

(például büfékocsik, italárusok, szórakoztatóparkok stb. számá-
ra). Az árusok számát olyan tényezők befolyásolják, mint például 
az áramforráshoz való hozzáférés az adott helyszíneken.

A kereskedelmi egységek előre meghirdetett időszakban 
küldhetik el jelentkezési iratcsomójukat e-mailben, vagy be-
nyújthatják személyesen a Városháza a kereskedelmi részlegén 
(Vár tér 1. szám, 103-as iroda). A benevezéseket az iktatás 
sorrendjében bíráljuk el, és sem az idő előtt, sem a határidő után 
beérkezett/benyújtott iratcsomókat nem vesszük figyelembe!

A dossziénak tartalmaznia kell a következőket:
	→ kitöltött jelentkezési űrlap (letölthető a honlapról);
	→ cégbejegyzési okirat (certificat de înregistrare);
	→ cégkivonat a bejegyzett tevékenységi kódról (certificat 

constatator cu cod CAEN);
	→ ha élelmiszert értékesít, akkor a közegészségügyi 

igazgatóság (DSP), valamint az állategészségügyi és 
élelmiszerbiztonsági igazgatóság (DSVSA) jóváhagyá-
sa – beleértve a csomagolt és palackozott termékeket 
is;

	→ egy-egy mellékelt fotó a standról és a termékekről.
Felhívjuk a figyelmet az utolsó követelményre: a mellékelt 

fotókra. Ezek éppen azt szolgálják, hogy megbizonyosodjunk: 
az árusítóstand és a kínált termékek megfelelnek az elvárások-
nak.

Hangsúlyozzuk: az érdekelteknek fontos követniük a város-
háza honlapján közzétett hirdetéseket! Ennek legegyszerűbb 

módja: görgessünk lejjebb a főoldalon, 
a nyitókép alá, és ott rögtön a Hasznos 
információk modul következik, ahol 
kiemelt hirdetésként megtalálja az illető 
felhívásokat. Várjuk a jelentkezésüket!

Folyamatábra

Az elemek lemerüléséig 
éneklő és táncoló műanyag 
játékállatoknak és a csillo-
gó-villogó mindenféléknek 
kétségkívül megvan a helyük, 
de nem a közterületen! 
Csíkszereda Városháza új 
módszert dolgozott ki a 
rendezvények alkalmával 
történő köztéri árusításokra 
vonatkozóan, amely egyrészt 
még inkább visszaszorítja a 
bóvlit, másrészt átláthatóvá 
teszi a kereskedelmi egysé-
gek számára a jelentkezés és 
az elbírálás folyamatát.

Árusítás önkormányzati rendezvények alkalmával – 
átláthatóság, rend a közterületeinken

– De hát ez se nem csillog-villog, se nem 
zenél, ritkán nem nyekereg! Nem bánt 
senkit, csak úgy elvan magában...

HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Útkarbantartás, 
ahogy a nagy könyvben 
meg van írva

Elkezdődött a Szék útja felső, a Cornettől 
a Szent István-otthonig tartó szakaszának 
felújítása. Az úttest felújításával párhuza-
mosan a kegytemplomtól a Jakab Antal 
Tanulmányi Házig terjedő szakaszon (kifelé 
menet a bal oldalon) a járdafelület is meg-
újult. A kivitelező éjszakába nyúlóan is dol-
gozott annak érdekében, hogy a pünkösdi 
búcsúig elvégezzék a beavatkozást. Korodi 
Attila polgármester és Bors Béla alpolgár-
mester vállalásához híven időre lezárult a 
munka. 

Elindult a Városbejáratok 
tervpályázat

Az arculatukban egységes, városbejáratot 
jelző építmények a székelyudvarhelyi, gyer-
gyószentmiklósi, szépvízi, pálfalvi, csomor-
táni, csíkszentléleki és sepsiszentgyörgyi 
városbejárat szebbé tételét szolgálják, és 
legfeljebb 2 × 2 méter alapterületük lehet, 
a közúti forgalmat nem akadályozhatják, 
fényvisszaverő festéket nem alkalmazhat-
nak. A város nevét románul, magyarul és 
székely rovásírással is fel kell tüntetniük.

Színművészeti egyetemek 
fesztiválja, harmadszor

Különböző helyszíneken huszonnégy 
színházi előadással, ezek mellett pedig 
műhelyfoglalkozásokkal és koncertekkel 
fogadta közönségét a harmadik alkalommal 
megszervezett UnScene – Művészeti Egye-
temek Fesztiválja a Csíki Játékszín főszer-
vezésében, május 3. és 9. között.

A fiatalokra 
összpontosítottunk

A Petőfi utca udvaraiban előadások, 
szabadidős programok, koncertek és bulik 
várták a Z-generáció tagjait (és nem csak) há-
rom napon át. A Cloud Youth Festivalon neves 
szakmai előadók és együttesek, DJ-k mutat-
tak irányt és szórakoztatták fiatalok ezreit.

A bort és a borászokat ünnepeltük

Míg a Petőfi utcában a fiataloké volt a fősze-
rep, a Mikó-várban a szintén háromnapos 
Borszereda alkalmával gyűltek össze korosz-
tálytól függetlenül a borok szerelmesei. A 
Kárpát-medence minden szegletéből több 
mint harminc borász látogatott városunkba.

Nyílt nap 
a kutyamenhelyen

A Pro Animalia Alapítvány által működtetett 
taplocai kutyamenhely mindennapjaiba 
nyerhettek betekintést mindazok, akik részt 
vettek a gazdátlan kutyákkal foglalkozó 
szervezet vasárnapi nyílt napján.

Csíkszeredában „az ördög 
hegedűse”

Romániai koncertkörútjának egyik állo-
másként Csíkszeredában is fellépett Mani 
Neumann, művésznevén Der Teufelsgeiger. 
„Az ördög hegedűse” – akit a hazai közön-
ség többnyire a Phoenix együttesből ismer 
– a németországi Fanfarello Trió tagjaként 
lépett fel az ANT bárban.

Könyvünnep 
az arénában

Kulturális katarzis járhatta át mindazoknak a 
lelkét és tudatát, akik részt vettek az Erőss 
Zsolt Arénában szervezett négynapos 
Csíkszeredai Könyvvásáron. A rendezvény-
ről fotó-összeállítást közlünk lapunk 6–7. 
oldalán.

Kényes témában 
kezdeményezett 
útkeresést Csíkszereda

Több mint száz székelyföldi polgármester 
és önkormányzati szakember vett részt 
Csíkszeredában a Csíkszereda Városháza 
által szervezett, rendkívüli konferencián 
az önkormányzati fejlesztések jövőjéről. A 
fejlesztéseket egyre nehezebb helyzetbe 
kényszerítő önrészek témájában önkor-
mányzati vezetők és pénzügyi szakembe-
rek keresték a válaszokat a Csíki Moziban 
szervezett eseményen.

Kikapcsolódhattak 
a családok

Vásárral, kézműves-foglalkozásokkal, 
koncertekkel és egyéb szabadidős foglal-
kozásokkal ünnepelték a Csíki Majálist, a 
családok hétvégéjét. 

Folytatódik az ingyenes 
telekkönyvezés

Az Olt és a vasút között, a 13A jelzésű 
(Székelyudvarhely felé vezető) országúttól 
a csíkszentkirályi határig húzódó övezetben 
folytatódik Csíkszeredában az ingyenes telek-
könyvezés. Részletesebb tudnivalókat ebben 
a témában kiadványunk 4. oldalán olvashat.

Megyenapok 
tíz napon át

Csíkszereda volt idén is az egyik fő helyszí-
ne a 19. Hargitai Megyenapoknak. Hargita 
Megye Tanácsa épületében, közintézmé-
nyeinknél és templomainkban érdekes előa-
dások, koncertek csatlakoztak a tíznapos 
rendezvénysorozathoz.

Nekifutottak!

Tizenkilenc csíki civil szervezet csat-
lakozott a The House Egyesület szervezésé-
ben megvalósult Fuss neki, Csík! elnevezésű 
jótékonysági rendezvényhez. A közösségi 
projekteket 351 nagykövet segítette.

Több mint ezer gyermek 
táncolt a főtéren

Az 51 évvel ezelőtti első táncház emléké-
re flashmobot szerveztek május 10-én a 
Majláth Gusztáv Károly téren, majd 25-én a 
Csűrdöngölő gyermek- és ifjúsági néptánc-
találkozó alkalmával teljesedett ki a néptánc 
ünnepe Csíkszeredában. A 35. Csűrdöngö
lőn mintegy 1200-an léptek fel. 

„Üdvözlégy, ki szűz lévén 
templommá lettél!”

Mintegy 330 ezer zarándok vett részt az idei 
csíksomlyói búcsún és hallgatta végig a Ko-
vács Gergely püspök által celebrált szentmi-
sét, amelynek szónoka Urbán Erik, az erdélyi 
ferences provincia elöljárója volt. A búcsún 
idén is részt vettek gyalogos, kerékpáros és 
lovas zarándokok. A világi főméltóságok kö-
zül Novák Katalin, Magyarország államelnöke 
zarándokolt el a hegynyeregbe.

Krónika

Mi történt a városban 2023 májusában?
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László Andrei
Bodó Margareta
Antal Attila
Gercuj Jenő
Szöcs Adalbert
Magyari Aranka
Becze Tiberiu
Pikó Zoltán
Kolozsi Melinda
Bejan Maria

János Pavel
Vákár Katalin
Radu Anton
Demeter Alexandru
Salamon Zoltan
Tompa Magdalena
Foltinszki Maria
Szőcs Petru
Csata Mária
Both Vilhelm

Tamás István-Lóránd
Hella Edith
Benke Gyula
Szőcs Juliana
Andre Ștefan
Máthé András
Nan Ileana
Virág Irina

2023 május hónapjában anyakönyveztük

Csiszer Ádám-Zsombor
Orbán Mátyás
Farkas-Ladó Kristóf
Banfi Adrián
Orbán Csanád
Jánó Márkus
László Dániel
Trandafir-Orbán Noel
Birta Réka

Gergely Róbert
Kedves Rebeka
Abos Tamara
Rusu Hanna-Bianka
Demeter Zsolt-István
Bözödi Mátyás
Vaidoș Antonia
Barcsa Adél
András Ábel

Milik Léna
Orbán Mátyás
Szabó Nóra
Balló Márta
Szabó Gréta
Șipos Damian-Ștefan
Papp Fruzsina

Tódor Csongor-János – Frigur Edit
Radu Ștefan-Andrei – Dávid Beáta
Colcer Zsolt – Lakatos Henrietta

Salamon Zsolt – Kiss Márta
Soltănel Adrian-Gigi – Gârbea Renáta

Magyari Lehel-István – Nagy Hanga-Gabriella
Czáka Imre – Salamon Kinga

Borbély Péter-Zsolt – Barta Ágota
Dávid Tamás – Antal Kincső-Mária
Kalamár Szabolcs – Kovács Kincső

ELHALÁLOZÁS
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